

# 今晨跌破10℃，入秋以来最冷后天起气温碎步回升

“什么时候穿秋裤”又成热门话题

**Q** 冷空气的威力，在今天和明天早晨，大家将会明显感觉到，江苏全省最低气温将跌至10℃以下，也是下半年的首波个位数气温。秋天逐渐往深秋迈进，“到底什么时候穿秋裤”成了小伙伴们讨论的热门话题。

见习记者 张希为 现代快报记者 刘伟伟 安莹/文 赵杰 徐洋/摄

## 天气冷：冷空气来袭，今明气温跌破10℃

昨天冷空气到达江苏，全省偏北风力增大，海面上也是风大浪急。

昨天下午，江苏省海洋环境监测预报中心发布江苏海域海浪III级警报（黄色），这是入秋后发布的第一海浪黄色预警，海浪最高达4~6米。

冷空气作用下，昨天全省平均气温过程降温幅度4~5℃，各地气温也缓慢下降。比如南京前天的气温大概是15~25℃，昨天下降到13~20℃。

## 要不要穿秋裤？小伙伴们又纠结了

每到秋冬季节，关于“秋裤该不该穿”的口水战就在网络上引起热议。这不，昨天，气象节目主持人宋英杰在微博上贴了一篇自创的“秋裤赋”：

“我要穿秋裤，冻得扛不住。瑟瑟秋风来，十三四五度。翻箱倒柜找，藏在最深处。未来几天内，还要降几度。若不穿秋裤，后果请自负。”这篇微博一发，网友们也在“调戏”秋裤君的路上越走越远，比如“海南没秋裤”，比如“必须穿秋裤，最好老棉裤”之类的，也真是醉了。

到底啥时候开始穿秋裤？昨天，生命时报列出了几点标准，供大家参考下：

一是时间上，寒露以后，气温明显下降，日夜温差变化大，



## 首份民用口罩国标明年将出炉

# 根据大气污染程度，口罩要分级了

## “三无”口罩市场上仍有售

现代快报记者昨天在南京一些大市场和部分路边小卖部，仍能看到一些“三无”的卡通口罩。在几家大药房，都有一次性口罩和防尘口罩销售。当然，很多药店也有防PM2.5的口罩，产品标签上生产许可证、产品标准和型号以及生产地址等一应俱全。但现代快报记者注意到，这些口罩执行的也仍是行业推荐性标准。

新国标有望明年2月出炉  
据了解，这次制定的《日常防护型口罩技术规范》除了涉及纺织品的原料、结构、标签标志、外观、pH值、微生物、甲醛等基本要求，还会包括功能性指标颗粒物过滤效率、呼气阻力指标、密合性指标等内容。

实习生 郑莉 现代快报记者 朱蓓



好冷！

戴上口罩穿上厚衣服啦！

风挺大，帽子戴起来

咦，穿短袖不冷吗？

## 大风吹，南京依然是“水晶天”

随着冷空气的南下，昨天，笼罩在京津冀地区上空的雾霾最终被吹散，江苏地区继续保持好空气。

从12日晚上开始，南京风力明显增加，这是冷空气到来的标志。根据12日夜间至13日白天的空气质量数据，南京的空气质量指数AQI波动非常缓和，都在60—75之间，维持在良好级别内，但是PM10和PM2.5浓度波动非常明显。数据显示，12日夜间9点至13日凌晨1点间，PM10和PM2.5有一个明显

上升的过程，PM10浓度最高时达到了163微克/立方米，PM2.5浓度最高时达到了88微克/立方米。不过，PM10和PM2.5的上升趋势并没有“嚣张”多久，凌晨1点一过，它们就乖乖回到污染红线以下，并且以“跳水”的速度回落。昨天下午5点时，PM2.5浓度降为仅仅20微克/立方米。

来自江苏省环保厅的监测数据，截至昨天18时，13个市昨天空气质量都达到良好级别，徐州更是达到优秀。

## ●释疑 这股冷空气为何没带来雾霾？

以往，随着冷空气南下，会携带大量雾霾一起下来。尤其是在冷空气正式来临的一段时间，此时风还不大，但已在南下途中，会把北方的雾霾一同往南输送。不过这一次，南京在冷空气到来前后，白云蓝天依

旧，功臣是台风“黄蜂”。受“黄蜂”外围环流和冷空气影响，前天夜里开始全省出现大风天气，偏北风5到6级阵风7级。而在“黄蜂”的扰动下，来自北方的重雾霾的惯常路线被阻击，南京的水晶天得以接连不断。

## 6700余名离退休干部担任党风建设监督员

快报讯（见习记者 赵书伶 记者 鹿伟）昨天，现代快报记者从江苏省“离退休干部为谱写中国梦江苏篇章增添正能量”新闻发布会上获悉，江苏选聘了6700余名离退休干部担任党风建设监督员，对党员干部在转变作风、服务群众、勤政廉洁、依法办事等方面进行常态化监督，帮助所督导单位查找“四风”问题、制定并落实整改措施。据悉，围绕老干部工作召开新闻发布会将在江苏尚属首次。

另外，自2011年5月江苏首创离退休干部与大学生村官“牵手结对”以来，截至目前，全省共有13086名离退休干部与12902名大学生村官“牵手”，帮助大学生村官干事创业，“牵手率”占大学生村官总数的78.8%。

## 江苏推养老机构责任险明年6月实现全覆盖

快报讯（记者 项凤华）昨天，现代快报记者获悉，江苏省民政厅联合省保监局和省老龄办近日出台《关于推进养老机构责任保险工作的指导意见》，计划到2015年6月底前，全省所有养老机构应购买养老机构责任保险，并覆盖全体住养老人，为入住养老机构的老年人构筑一道养老服务屏障。

## 医保监管对象将延伸到医务人员

快报讯（记者 项凤华）昨天，现代快报记者获悉，江苏省人社厅近日转发《关于进一步加强基本医疗保险医疗服务监管的意见》，对于医保基金的监管将延伸到医务人员个人，建立定点医疗机构医务人员诚信档案，对违约情节严重、主观故意性强且造成医疗保险基金损失的，其医保实时结算资格将暂停或其提供的医疗服务费用将被拒付。

## ●相关

### 空气净化器新国标将规定适用面积计算方法

除了口罩，在空气污染问题备受关注的今天，人们对于空气净化的新国标也是“翘首以盼”。据了解，这份新国标也正在修订之中，去年国家标准委启动了空气净化器的标准修订，对净化效能、洁净空气量、净化寿命等基本技术指标和检测方法进行了修订。

新国标的亮点除了加入净化效率、甲醛、苯的测试方法，同时，新国标还将对空气净化器适用面积的计算方法做出严格的规定。